



郑州职业技术学院报

ZHENG ZHOU ZHI YE JI SHU XUE YUAN BAO

第139期
2021年10月2日

中共郑州职业技术学院党委宣传部主办

郑州职业技术学院校报编辑部编辑出版

学院网址: www.zzyedu.cn

感受信仰的力量 砥砺前行

吕文玲

有一个真实的故事，故事发生在1927年4月，在四川军阀的屠场上，一个双眼被刺、双手被刺、双脚被刺的共产党员，留下了这样的誓言：“你们只能砍下我的头，可你们不能丝毫动摇我的信仰。我的头可断，志不可夺！”这个人的名字叫杨公。在震惊中外的重庆“三三一”惨案中，由于叛徒告密，身为重庆地委秘书的杨公与夫人赵宗普被捕。“宗普，你不要害怕，也不要难过，转告同志们，我会斗争到底的。”“你要相信，共产主义事业是一定会在中国胜利实现的。”这是他们夫妻俩的本色。在监狱中，四川地方军阀头目几次试图劝降杨公，劝降不成，便施以酷刑，疯狂的敌人挖掉了他的双眼，割掉了他的舌头，打断了他的双腿，面对意志坚强的杨公，刽子手的凶残前所未闻。但杨公的凛然不屈更是前所未闻。就这样，29岁的杨公，为了党的事业，为了人民的解放，献出了宝贵的生命。

我当时在想，是什么力量，让共产党员杨公表现出了钢铁般的意志。是什么力量，让革命英雄们面对死亡的威胁，那么义无反顾、气吞山河；是什么力量，让原本只有几十个党员的星星之火燃成挽救民族解放和复兴的中坚力量？

当我翻开一页页中国共产党100年的奋斗历程时，我找到了令人震撼的答案：那是信仰的力量！

在信仰面前倒下，中国共产党，带领中国人民创造了“世界上最大的奇迹”。在信仰面前倒下，无数仁人志士和革命先烈，他们像夏明翰一样喊出了“砍头不要紧，只要主义真”。在信仰面前倒下，3年的时间，让遭受重创的汶川家园，得以浴火重生。在信仰面前倒下，中国共产党团结带领全国各族人民，进行了一场惊心动魄的抗疫大战，取得了抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果，创造了人类同疾病斗争史上又一个英勇壮举……中国

共产党人在时代前行的征途中，一步步攻坚克难，砥砺前行。

而我，作为新时期的一名共产党员，回首自己3年的教师生涯，我感慨万千。2008年8月，我从河南师范大学研究生毕业，带着对美好生活的憧憬，带着对教师这个职业的向往，我来到了郑州职业技术学院，成为了一名高校辅导员。在担任学生辅导员期间，我一直把“敬播爱心，收获快乐”这句话作为自己工作的动力和座右铭。当学生思想有困惑时，我像朋友一样跟他们促膝谈心；当学生生病时，我及时送他们去医院；当学生遇到困难与挫折时，我用爱激起他们的信心，鼓励他们战胜困难的勇气；当学生取得成绩时，我用老师特有的爱祝福他们，激发他们继续奋斗的勇气。在担任学生辅导员工作期间，我没有轰轰烈烈的先进事迹，也没有催人泪下的动人故事，我只是以平常心做着平常事，犹如大路边一株清雅的百合的存在，不为取悦偶然路过的行人，只为那一张张充满求知渴望的笑脸。看着他们的成长变化，看着他们渐渐变得成熟、羽翼丰满，那是一种特有的人生享受。在担任学生辅导员的那一年，我虽谈不上桃李满天下，但当时时间到硕果的芬芳。教师节，学生会发来祝福短信；天冷了，学生会提醒我注意加衣，每每得到学生的信息，我都激动万分。短短的几行字，包含着学生纯真的心、圣师的情、深挚的意，让我真正体会到了一个教师最大的幸福和快乐。

2009年，由于工作的需要，我被调到学院组织宣传处，负责学院宣传工作。高校的行政工作繁忙而琐碎，平凡而单调，时间长了，当初进校时的豪情万丈，激情四溢早已消失的无影无踪。每天和众多的文件在一起，繁琐的文字工作让我疲惫不堪，我开始有些迷茫方向，这样平淡无奇的工作实在与我当初的澎湃激情相去甚远。就在我迷

茫、彷徨、甚至懈怠的时候，我们学校老师们日复一日，年复一年静心做教育的敬业和奉献精神感染着我、影响着我。他们，无论是耄耋之年辛苦半生的离退休教师，还是初登讲台的青年后辈，都默默无闻地坚守着自己的工作岗位。课堂上，他们是良师，传道、授业、解惑，生活中他们是益友，他们很平凡，他们做的事也很平常，但在无形中传递着一种精神的力量，那是他们对教育事业的负责与执着。

在身边榜样力量的感召下，我深深感受到我身上所肩负的责任和使命，同时也深深地意识到，学院行政人员的工作看似日复一日，年复一年，其实这只是表面现象。行政人员作为高等教育管理实施的主体，担负着指引大学生成长成才的重要责任，要做好这项工作必须具备良好的品德素质、过硬的知识结构和管理能力。而这个过程充满创造性和挑战性，它对行政人员的综合素质提出了很高的要求，而更重要的是要具有热爱和献身教育、静心做教育的坚持。

初心不变、信念如磐。中国共产党人的奋斗历程激励着我砥砺前行，身边的榜样和表率激励着我敬业奉献。10多年来，我每天尽全力工作和生活，一直在优秀教师的光荣路上努力着。始终保持冲锋的姿态是我对自己的要求。有人问我，你这样不累吗？是的，很累，但内心的丰富和充盈相比疲惫对我来说更重要。每天顶着压力去工作，时间长了，在紧要关头，我才能更加淡定而从容。我对自己说，无论何时，我都要坚定信念、不忘初心，砥砺前行，为学院的发展、为中国教育的美好明天、为中国梦的实现贡献自己的一份力量。

（此文荣获河南省“礼赞建党百年，矢志为党育人”师德教育主题征文比赛二等奖）

用爱浇灌 静待花开

郭伟平

“长大后我就成了你才知道那间教室放飞的是希望守巢的总是你”。十四年前，我是一名在校研究生。十四年后，我是一名光荣的高校教师。弹指一挥间，作为一名高校教师，我已经度过了十四个春夏秋冬。在这十四年间有过喜悦与痛苦，有过疲惫与倦怠，但是更多的是欣慰与收获。当看到自己的学生毕业后踏入工作岗位，成家立业时，我的胸中就会燃起无限的自豪感。正是因为有了梦想，我们才经历坎坷依然前行；正是因为有了梦想，我们才历经沧桑初心不改。

爱的初心

从小我就有个梦想，做一名光荣的人民教师，教书育人，在三尺讲台上挥洒自己的汗水，因此在高考填报志愿时，我报考的学校都是师范院校。经过自己的努力拼搏，我考上了河南师范大学，圆了自己的梦想。本科毕业后，为了使我梦想更加走进现实，我又考取了南京师范大学的研究生。研究生毕业后毅然进入高校，做一名引领青年学子树立远大理想，自觉做中国特色社会主义共同理想者和中华民族伟大复兴中国梦的积极传播者。

2007年我刚参加工作，我的岗位是政治辅导员，我带2007级机电专业与2007级机电一体化专业共189名学生。还记得他们开第一次主题班会，班会主题是“以梦为马，不负韶华”。我的心情即兴奋又紧张，兴奋的是自己终于站到了梦想的三尺讲台上，紧张的是不知道自己的第一堂主题班会效果如何，人生中开的第一次主题班会就在紧张与兴奋中度过了。班会结束后，我的心情十分忐忑，不知道学生对这次的主题班会是什么看法，也不敢直接问学生，害怕出丑。但就在这时，我手机上收到了一条短信“老师，您讲的很好，您为我这所大学新生指点迷津，为我的梦想插上了翅膀，谢谢您”。看到这条短信，我上

志的心情平复了，原来真是一分耕耘一分收获。只要你真心的为学生努力付出，他们是能感受到你的努力与真心。与其说我为我的第一届学生插上理想的翅膀，还不如说我们彼此相互支撑，相互帮助，共同筑梦，携手走向未来。

爱的坚持

时间如梭，作为辅导员一转眼已经度过了六年的时间，六年的时间里，我的手机保持着24小时的畅通，一旦学生有什么事情，有什么困难，我总是第一时间出现在他们的身边，帮他们排忧解难。

徐涛，我带的2010级电子商务专业的一名贫困生，这个学生的家庭非常贫困，他有两个弟弟，爸爸在外打工，妈妈务农，上面还有年迈的爷爷奶奶，一家7口人生活来源全部靠爸爸在外打工。徐涛的学费与生活费全是靠着国家助学金以及在校勤工俭学挣来的，他非常努力学习，学习也在班里名列前茅，他一直给我说要好好努力，毕业后找个好工作，来减轻父母的负担。但是大一的下半学期，徐涛请了半个月的假，回来之后就就要退学，我了解到徐涛的父亲在工地干苦活时，从脚手架上摔了下来，腿骨折了。父亲的病倒，切断了家庭经济的收入来源，徐涛看见躺在病床上的父亲，年迈的爷爷奶奶，萌生了退学打工减轻家庭负担的想法。徐涛在校期间品学兼优，我不想他因为家庭的一时困难，就断送了自己的前途。我三番五次的找他谈话，给他做工作，告诉他困难是暂时的，国家与学校对困难学生的资助力度都很大，有助学贷款，国家助学金、学校还有勤工助学等等，这些都可以减轻家庭负担。我又一直跟徐涛的父亲沟通，现在孩子退学也可惜了，坚持两三年，孩子以后的前途就大不一样。在我的耐心下，徐涛重新燃起了求学的梦想，他决定再坚持一年，考个好大学。

费提供一些绵薄之力。经过几方面的努力，徐涛终于打消了退学的念头，在校学习更加努力，最终以优异的成绩毕业并找到了好工作。我通过自己的努力使一名品学兼优的学生不放弃逐梦，实现了人生的价值，同时也实现了我作为高校教师的人生价值。

爱的传承

桃李不言，下自成蹊。十四年的工作时间不算长也不短，在这十四年中，带过与教过的学生很多，有的名字都已经记不起来了，但是逢年过节总会收到学生发来的祝福短信，有时带过的学生干部还会来母校探望我。我的教师梦想是真正实现了，“长大后，我就成了你，才知道那个讲台，举起的是别人，奉献的是自己”。

今年恰逢建党一百周年，我的教师生涯也已经十四年了，十四年的教师生涯使我的精神财富更足，意志品质更强。三尺讲台，浇灌的是汗水，铸造的是师魂。于细微处立德，于无声处树人，我坚信我的下一个十年，再下一个十年仍然在三尺讲台上挥洒着自己的热与光，我要用自己的人格魅力、渊博的知识潜移默化地影响学生，用实际行动为建设百年名校、矢志不渝为党育人！

（此文荣获河南省“礼赞建党百年，矢志为党育人”师德教育主题征文比赛二等奖）

“长大后我就成了你才知道那间教室放飞的是希望守巢的总是你”。十四年前，我是一名在校研究生。十四年后，我是一名光荣的高校教师。弹指一挥间，作为一名高校教师，我已经度过了十四个春夏秋冬。在这十四年间有过喜悦与痛苦，有过疲惫与倦怠，但是更多的是欣慰与收获。当看到自己的学生毕业后踏入工作岗位，成家立业时，我的胸中就会燃起无限的自豪感。正是因为有了梦想，我们才经历坎坷依然前行；正是因为有了梦想，我们才历经沧桑初心不改。



【校训】严谨 求是
【教风】博学 专耕
【学风】崇德 尊师
【校风】精研 笃行
【学风】崇德 尊师
【校训】严谨 求是
【教风】博学 专耕
【学风】崇德 尊师
【校风】精研 笃行
【学风】崇德 尊师

河南省副省长霍金花一行莅临 我院调研指导疫情防控和灾后重建工作



霍副省长按照疫情防控要求进入校园调研指导



霍副省长在工业机器人工程实训中心实训基地调研指导

8月18日上午，省政府副省长霍金花到我院调研指导疫情防控和灾后重建工作。省政府副秘书长尹洪斌、省教育厅负责同志、省政府办公厅七处等相关负责同志参加调研。院党委书记苗晋琦、院长薛培军等院领导和相关职能部门负责人陪同调研。

苗晋琦书记首先向霍副省长介绍了学院的基本情况，重点汇报了疫情防控和灾后重建工作。霍副省长详细了解了学院疫情防控和灾后重建工作的进展情况，对学院在疫情防控和灾后重建工作中取得的成效表示肯定，并对学院下一步工作提出了具体要求。霍副省长强调，要始终把疫情防控放在首位，严格落实各项防控措施，确保平安开学、开学平安。要始终把灾后重建工作放在心上，扎实推进各项重建工作，确保教学活动的正常进行。

苗晋琦书记表示，下一步，我院将更加坚决贯彻落实省委疫情防控专题会议和省委疫情防控指挥部教育专班会议精神，按照霍副省长的要求，进一步深化认识，提高政治站位，压实扛牢责任，强化统筹协调，采取精准有效措施，扎实做好开学前各项准备工作，为全校师生的身体健康保驾护航，坚决打赢疫情防控和灾后重建的阻击战。

在考察实训场所教学准备情况过程中，苗书记汇报了学院以产业思维办职业教育、专业对接产业、把专业建在产业链上、精准服务地方经济社会发展的办学治校理念和专业建设成效、校企合作与产教融合的大力推进情况、招生就业的良好发展态势以及学院未来的发展规划，得到霍副省长一行的高度认可。

（党委宣传部王志新供稿）

我院党委传达学习中国共产党郑州市第十二次代表大会会议精神



党委书记苗晋琦明确学习要求

2021年9月25日至28日，中国共产党郑州市第十二次代表大会在郑州召开，9月29日上午，我院在图文信息楼404会议室召开党委扩大会议，迅速传达学习中国共产党郑州市第十二次代表大会会议精神。院党委书记苗晋琦，党委副书记、院长薛培军，党委委员、副院长马振华、张健伟，党委委员、纪委书记王红梅，党委委员、副院长潘维成、张雪峰出席会议，中层以上干部参加会议。

苗晋琦同志详细传达了市十二次党代会的相关情况，重点传达了市委书记徐立毅代表中共郑州市第十一届委员会向大会所作的题为《高举伟大旗帜 勇担历史使命 在国家中心城市现代化新征程中奋勇前进》的报告精神。

苗晋琦同志强调，学院上下要学习好、贯彻好、落实好市十二次党代会精神，重点要努力学深悟透，准确把握会议精神实质。此次党代会是在进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的关键时期召开的一次重要会议，徐立毅同志所作的报告站在



学院领导班子集中收看全省视频会议



学院疫情防控专题会议

8月9日下午，学院在图文信息中心506会议室组织收看全省教育系统疫情防控和灾后重建工作视频会议，会后第一时间组织召开专题会议传达贯彻有关会议精神，进一步部署落实我院疫情防控和灾后重建工作。党委书记苗晋琦，党委副书记、院长薛培军，党委副书记肖世才，党委委员、副院长马振华，党委委员、副院长张健伟，纪委书记王红梅，党委委员、副院长潘维成，党委委员、副院长张雪峰及疫情防控工作组成员参加会议，会议由党委书记苗晋琦主持。

会上，苗晋琦书记第一时间传达了省教育系统疫情防控和灾后重建工作视频会议精神，并就疫情防控、灾后重建、开学准备三方面工作进行部署安排，对学院当前疫情防控采取的主要措施、灾后工作开展情况、加强校园出入管理、师生行程轨迹摸排及健康状况报告、后勤保障、疫苗接种等工作进行了深入研究。

（党委宣传部王志新供稿）

省教育系统疫情防控暨灾后重建工作视频会议传达贯彻 学院党委组织召开专题会议传达贯彻

（下转第2版）

